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Rok akademicki 2006/2007 na Uniwersytecie 
Zielonogórskim zainauguruje 18 571 studentów sta-
cjonarnych i niestacjonarnych – I i II stopnia. Z czego 
11 308 osób to studenci stacjonarni (dzienni) i 7263 
studenci niestacjonarni (zaoczni). Jest to ponad  
2 450 studentów mniej niż przed rokiem. Powodem 
mniejszej liczby studentów są m.in. zmniejszone 
limity. I tak dla porównania z rokiem ubiegłym na 
pierwszy rok (I rekrutacja) przygotowaliśmy:

2005/2006 limit
studia dzienne  3689 miejsc

studia wieczorowe i zaoczne 4006 miejsc

razem 7695 miejsc

2006/2007 limit
stacjonarne 3194 miejsc

niestacjonarne  3950 miejsc

razem 7144 miejsc

A jakie było zainteresowanie kandydatów? W 
związku z nie zakończoną rekrutacją, opieramy się 
na wynikach pierwszego naboru:

2005/2006 Liczba kandydatów
studia dzienne  6880 kandydatów

studia wieczorowe i zaoczne 3034 kandydatów 

2006/2007 Liczba kandydatów

studia stacjonarne 6847 kandydatów 

studia niestacjonarne  3199 kandydatów 

Zainteresowanie poszczególnymi kierunkami stu-
diów podczas tegorocznej pierwszej rekrutacji (stu-
dia stacjonarne pierwszy stopień):
• socjologia [8,3 kandydatów na jedno miejsce]
• filologia, filologia angielska [5,7 kandydatów na 

jedno miejsce]
• pedagogika [5,1 kandydatów na jedno miejsce]
• grafika [5,1 kandydatów na jedno miejsce]
• architektura wnętrz [4,9 kandydatów na jedno miej-

sce]
• politologia [4,3 kandydatów na jedno miejsce]
• ekonomia [3,8 kandydatów na jedno miejsce]
• filologia, filologia germańska [3,4 kandydatów na 

jedno miejsce]
• jazz i muzyka estradowa [3,3 kandydatów na jedno 

miejsce]
• filologia polska [2,2 kandydatów na jedno miejsce]
• historia  [2 kandydatów na jedno miejsce]
• biologia [prawie 2 kandydatów na jedno miejsce]
• ochrona środowiska [prawie 2 kandydatów na jed-

no miejsce]
• malarstwo [prawie 2 kandydatów na jedno miej-

sce]

Z powyższego zestawienia wynika, że zaintereso-
wanie kierunkami technicznymi i ścisłymi jest nie-
wielkie. Gdybyśmy porównali je z latami ubiegłymi to 
przekonalibyśmy się, że spada z roku na rok. Jeszcze 
w ubiegłym roku wśród najbardziej obleganych przez 
kandydatów kierunków była chociażby informatyka, 
elektronika i telekomunikacja czy inżynieria środowi-
ska. Dziś na tych kierunkach może nie ma kłopotów 
z wypełnieniem limitów, ale trudno powiedzieć, że 
cieszą się dużą popularnością. Ponieważ rekrutacja 
tak naprawdę dopiero się kończy, nie będziemy pre-
zentować tutaj dalszych porównań, ponieważ mogą 
one dać wypaczony obraz. Rekrutację na rok 2006/
2007 przedstawimy więc w następnym numerze.

Niezmiennie od lat najliczniejszym kierunkiem na 
naszej uczelni  - w nadchodzącym roku akademic-
kim  3 481 studentów - jest pedagogika. Zarządzanie 
i marketing  z 1679 studentami jest na drugim miej-
scu. Później są: politologia - 1116 i informatyka  - 
1117 studentów. Blisko 1000 studentów jest na:  
filologii polskiej – 938, historii (895), zarządzaniu i 
inżynierii produkcji (827), edukacji techniczno-in-
formatycznej (783), budownictwie (762) i socjologii 
(718). Mechanika i budowa maszyn to 650 studen-
tów, filologia germańska 648, inżynieria środowiska 
616, matematyka  567, a ochrona środowiska 542 
studentów na studiach stacjonarnych i niestacjonar-
nych. Powyżej 300 studentów jest na: filologii angiel-
skiej (370), elektrotechnice (365), elektronice i tele-
komunikacji (360), informatyce i ekonometrii (312), 
Poniżej 300 studentów mają kierunki: filozofia (270), 
architektura wnętrz (182), filologia rosyjska (173), 
malarstwo (126), edukacja artystyczna w zakresie 
sztuki muzycznej (121), edukacja artystyczna w za-
kresie sztuki plastycznej (115), fizyka (105), filologia 
francuska (84), astronomia (74), jazz i muzyka estra-
dowa (46), grafika (75) i fizyka techniczna (11).

Najliczniejszym wydziałem jest Wydział 
Humanistyczny, gdzie nowy rok akademicki rozpocz-
nie 4494 osób. 
• WYDZIAŁ HUMANISTYCZNY st. – 2785; nst. - 

1709 razem: 4494 studentów
• WYDZIAŁ NAUK PEDAGOGICZNYCH I SPO-

ŁECZNYCH st. – 2258; nst. - 1941 razem: 4199 
studentów

• WYDZIAŁ MECHANICZNY st. – 1284; nst. - 1108 
razem: 2392 studentów

• WYDZIAŁ ELEKTROTECHNIKI, INFORMATYKI I 
TELEKOMUNIKACJI st. – 1207; nst. - 635 razem: 
1842 studentów

• WYDZIAŁ EKONOMII I  ZARZĄDZANIA st. – 1078; 
nst. - 721 razem: 1799 studentów

• WYDZIAŁ INŻYNIERII LĄDOWEJ I ŚRODOWISKA 
st. – 716; nst. - 664 razem: 1380 studentów

• WYDZIAŁ MATEMATYKI, INFORMATYKI I EKO-
NOMETRII st. – 716; nst. - 236  razem: 952 stu-
dentów

• WYDZIAŁ ARTYSTYCZNY st. – 416; nst. – 249 ra-
zem: 665 studentów

• WYDZIAŁ FIZYKI I ASTRONOMII st. – 190; nst. - 0 
razem: 190 studentów

Dotychczas 20 kierunków zostało pozytywnie oce-
nionych przez państwową Komisję Akredytacyjną [w 
roku 2005/2006 były to: filologia polska (2005), filo-

Bilans  
otwarcia
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logia (2005) filologia germańska, politologia (2005), 
filozofia (w 2004 na 5 lat kierunek oceniony pozytyw-
nie  przez Uniwersytecką Komisję Akredytacyjną), 
budownictwo (2005), pedagogika (2005), socjologia 
(2005), edukacja techniczno – informatyczna (2005), 
mechanika i budowa maszyn (2006), zarządzanie i in-
żynieria produkcji- jedyna warunkowa ocena (2005)], 
do oceny zostało jeszcze tylko 11 kierunków, w tym 
dwa nowoutworzone: biologia i ekonomia.

Mówiąc o nowościach nie sposób pominąć koń-
czących się inwestycji. Zakończono przebudowę 
i rozbudowę budynku Obserwatorium  - Centrum 
Astronomii UZ: wieżę zwieńczono  kopułą, zamonto-
wano teleskop, wymieniono stolarkę okienną i drzwi, 
odnowiono elewację, przebudowano taras widoko-
wy, przebudowano zasilenie energetyczne i rozbu-
dowano sieć logiczną. Dofinansowanie ze środków  
Miasta Zielona Góra wyniosło 260.300 zł.

Na nową siedzibę od dawna czeka już Wydział 
Inżynierii Lądowej i Środowiska. Nareszcie nowy 
obiekt został oddany do użytku. Obiekt przezna-
czony jest na siedzibę Instytutu Budownictwa oraz 
Instytutu Biotechnologii i Ochrony Środowiska, salę 
Rady Wydziału oraz dziekanat i pomieszczenia ad-
ministracji WILiŚ.

W siedmiokondygnacyjnym budynku znajdują się 
laboratoria naukowe i dydaktyczne, sale semina-
ryjne, sale wykładowe i kreślarnie. Najwyższe kon-
dygnacje przeznaczono na pokoje pracownicze. 
W nowo oddanym budynku  znajduje się też Hala 
Laboratoryjna przeznaczona na cele badawcze wiel-
kogabarytowych elementów konstrukcyjnych. Obiekt 
zostanie wyposażony w suwnicę o udźwigu 50 kN. 

Nowy budynek powstał przy starym laboratorium 
Instytutu Budownictwa, które zmodernizowano i te-
raz mieszczą się tam ponownie laboratoria i część 
pomieszczeń administracyjnych.

Projekt zakładał, że w obiekcie będzie  się kształ-
ciło 600 studentów stacjonarnych  i 290 niestacjo-
narnych w: 10 salach seminaryjnych, 8 laboratoriach 
(+ Hala Laboratoryjna), 2 kreślarniach, 5 salach dy-
daktycznych i 4 salach wykładowych (2 sale 80-oso-
bowe; 1 sala – 120-osobowa i 1 sala 150-osobowa). 
Natomiast dla pracowników naukowych przeznaczo-
no 60 pokoi, które znajdują się na najwyższych kon-
dygnacjach w tzw. strefie ciszy.

Budynek jest w całości dostosowany do potrzeb 
osób niepełnosprawnych. Na poszczególne kondy-
gnacje można dostać się 4 windami przystosowa-
nymi dla osób poruszających się na wózkach inwa-
lidzkich. Sale wykładowe i seminaryjne tak ukształ-
towano, aby umożliwić wjazd i wygodne ustawienie 
wózka inwalidzkiego, i oczywiście toalety na każdej 
kondygnacji umożliwiające korzystanie osobom nie-
pełnosprawnym ruchowo. 

Ogółem powierzchnia użytkowa wynosi 9 975,2 
m2, a powierzchnia całkowita 11 799,9 m2

Kubatura całego obiektu to 45 363,6 m3 (część 
modernizowana: 5050,0 m3; część laboratoryjno-dy-
daktyczna: 35 689,5 m3; hala laboratoryjna: 4 624,1 
m3).

Autorem projektu jest Autorska Pracownia 
Architektoniczna „PROJEKT” z Zielonej Góry, wyko-
nawcą natomiast jest Mostostal Warszawa S.A. 

Cała inwestycja (z pierwszym wyposażeniem) bę-
dzie kosztowała prawie 31 mln zł. Z tego Ministerstwo 
przekazało 4,8 mln zł, KBN 5,0 mln zł,  a samorząd, 
czyli Miasto Zielona Góra dofinansuje inwestycję w 
kwocie  6 mln. zł. 

Zakończono też prace adaptacyjne pomiesz-
czeń na Akademicki Inkubator Przedsiębiorczości. 
Zadanie dofinansowane było ze środków UE w wy-
sokości 225 tys. euro, natomiast samorząd na ten 
cel przekazał 500 tys. zł. Przebudowa pozostałej 
części obiektu dydaktycznego (WEIiT) wraz z zago-
spodarowaniem terenu stanowić będzie  II etap za-
dania inwestycyjnego.

Rozpoczęto też modernizację budynku przy ul. 
Licealnej gdzie w przyszłości będzie się mieścił 
Rektorat UZ. I etap robót przewiduje remont  elewa-
cji i przebudowę dachu, a w następnej kolejności już 
modernizację i adaptację budynku. Na ten cel uni-
wersytet otrzyma z miasta dofinansowanie w wyso-
kości 2,5 mln zł. 15 września br. Prezydent Bożena 
Ronowicz i Rektor UZ prof. Czesław Osękowski pod-
pisali stosowne porozumienia. 

Tyle o inwestycjach już zakończonych, a co 
w planach? W planach znalazła się Biblioteka 
Uniwersytecka - obiekt zostanie zlokalizowany w 
campusie B. Projekt już jest! Rozpoczęcie prac? W 
przyszłym roku - taki jest plan.

Nie tylko nowe zadania są realizowane na UZ, na-
leży też zadbać o to co jest. Rozpoczęła się już ada-
ptacja i przebudowa obiektu Colegium Neofiloogicum  
dla potrzeb osób niepełnosprawnych. Nareszcie 
zostanie zamontowana winda, a w całym budynku 
znikną bariery architektoniczne uniemożliwiające 
osobom niepełnosprawnym ruchowo poruszanie się 
po obiekcie.

Cały czas trwają też remonty w akademikach: 
„Wcześniak”, „Rzepicha”, „Ziemowit”, a w planach 
są kolejne. W tym roku do dyspozycji studentów jest 
niezmiennie 8 akademików i 2 255 miejsc w jedno-, 
dwu-, trzy-, i czteroosobowych pokojach. W obydwu 
kampusach Uniwersytet posiada 18 obiektów dydak-
tycznych o łącznej powierzchni prawie  70 tys. m2. 
Poza tym w mieście jest jeszcze 5 budynków będą-
cych własnością uczelni o powierzchni 8800 m2. 
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Wykłady i ćwiczenia będą się odbywały w 108 sa-
lach wykładowych, 46 salach seminaryjnych, 225 
laboratoryjnych i 115 ćwiczeniowych. Zajęcia popro-
wadzi 1092 nauczycieli akademickich – 87 profeso-
rów tytularnych, 142 profesorów nadzwyczajnych 
UZ, 26 adiunktów z habilitacją, 336 adiunktów, 61 
starszych wykładowców z doktoratem, 70 starszych 
wykładowców, 41 asystentów z doktoratem, 263 asy-
stentów, 15 lektorów, 50 wykładowców i 1 instruktor. 
Administracyjną obsługą całości będzie się zajmo-
wało 800 pracowników nie będących nauczycielami.

W roku akademickim 2005/2006 42 osoby uzy-
skały stopień naukowy doktora, 3 osoby – stopień 
naukowy doktora habilitowanego, a 2 oczekuje na 
zatwierdzenie habilitacji. W okresie tym również 2 
pracowników uczelni uzyskało tytuł naukowy profe-
sora (prof. dr hab. Lucyna Słomińska oraz prof. dr 
hab. Grzegorz Gabryś).

W roku akademickim 2005/2006 na prowadzonych 
przez uniwersytet 4-letnich studiach doktoranckich 
na trzech wydziałach kształciło się 75 słuchaczy (in-
formatyka/elektrotechnika,  historia i  matematyka). 
W tym roku poza wymienionymi już dyscyplinami 
uruchomiono dzienne studia doktoranckie w dys-
cyplinach: budownictwo/inżynieria środowiska oraz 
fizyka/astronomia. 

W ramach współpracy bilateralnej Uniwersytet 
Zielonogórski ma podpisane 20 umów z uczelniami 
na całym świecie. Tylko w ub. roku 220 pracowników 
wzięło udział w międzynarodowych konferencjach i 
sympozjach, a 240 studentów w ramach umów mię-
dzy uczelniami z Rosji, Niemiec, Francji wyjechało 
na praktyki studenckie i wzięło udział w konferen-
cjach, seminariach, szkoleniach w ramach AEGEE, 
warsztatach studenckich - oprócz wymiany Socrates/
Erasmus.  Z Programu, w  ramach którego uczelnia 
otrzymała  138.670 euro, skorzystało natomiast:  
• studenci wyjeżdżający – 56 osób,
• studenci przyjeżdżający – 5 osoby,
• wyjazdy pracowników naukowo dydaktycznych Te-

aching Staff – 10 osób,
• przyjazdy pracowników – 7 osób.

Biblioteka Uniwersytetu Zielonogórskiego jest naj-
większą biblioteką naukową w regionie. Zbiory biblio-
teki liczą 829.514 jednostek – 461.496 wol. książek, 
300.125 jedn. zbiorów specjalnych (starodruków, zbio-
rów graficznych, kartograficznych, audiowizualnych, do-
kumentów życia społecznego, mikrofilmów i mikrofisz,
norm, patentów), 67.893 wol. wydawnictw ciągłych. 
Biblioteka prenumeruje na bieżąco 1.484 tytuły czaso-
pism w wersji drukowanej – 1.228 krajowych, 256 za-
granicznych, a niezależnie od tego także 17.000 tytułów 
czasopism wydawnictw Springera, Kluwera, Elseviera i 
Academic Press oraz programów EIFL/EBSCO i EIFL/
PROQUEST w wersji elektronicznej. Biblioteka oferuje 
swoim czytelnikom 55 baz danych z zakresu nauk hu-
manistycznych, społecznych, technicznych, ścisłych i 
ekonomicznych w wersji elektronicznej.

W ciągu roku zbiory biblioteczne powiększyły się 
o 25.723 jednostki – 13.020 wol. książek, 2.436 wol. 
czasopism, 10.267 jedn. zbiorów specjalnych, pozy-
skanych w drodze zakupu, wymiany i darów. 

Do Biblioteki  zapisanych jest 21.621 osób (o 2.200 
więcej w stosunku do roku ubiegłego). Średnio ko-

rzysta z niej dziennie ponad 1.300 osób. W ciągu 
roku czytelnicy odwiedzili Bibliotekę 396.056 razy, 
korzystając z 504.381 zbiorów. Niezależnie od tego:
• z baz danych, czasopism elektronicznych i innych 

serwisów oferowanych przez Bibliotekę on-line, 
skorzystało ok. 25 tys. osób,

• w Zielonogórskiej Bibliotece Cyfrowej, ZBC od-
notowanych było 460.000 odwiedzin (ze  zbiorów 
biblioteki wirtualnej korzysta dziennie średnio ok. 
1.200 osób),

• 17.756 osób korzystało z pracowni internetowej Bi-
blioteki,

• z internetowego serwisu bibliotecznego  skorzysta-
ło ponad 120.000 osób,

• ok. 55.000 czytelników  wypożyczyło książki zdal-
nie poprzez internetowy OPAC WWW.  
W Bibliotece działa komputerowy system zarzą-

dzania biblioteką PROLIB, pozwalający na pełną au-
tomatyzację procesów bibliotecznych. Biblioteczna 
sieć komputerowa liczy 139 stanowisk. Elektroniczny 
katalog biblioteczny obejmuje ok. 320.000 opisów. 
Baza dorobku naukowego pracowników uczelni 
SKEP  rejestruje 18.300 publikacji.

Biblioteka Uniwersytecka pełni funkcję ośrodka in-
formacji naukowej zapewniającego dostęp do infor-
macji o krajowych i światowych osiągnięciach nauko-
wych. Pełni też dla całego regionu rolę Regionalnego 
Ośrodka Informacji Patentowej, przy którym działa 
Zespół Rzeczników Patentowych oraz Regionalnego 
Ośrodka Informacji Normalizacyjnej, z obsługują-
cym region Punktem Informacji Normalizacyjnej. 
Zbiór norm, patentów i wzorów użytkowych, liczący 
ok.182.000 jedn., należy do największych w woje-
wództwie lubuskim. 

Kolejny rok swoją oryginalną i nowatorską  ideę 
kontynuuje  Artoteka. Jej celem jest tworzenie ko-
lekcji artystycznych a także organizowanie działań 
otwartych dla środowiska. Artoteka Grafiki realizuje i 
kontynuuje rozpoczęty w 2002 r. artystyczny projekt 
pt. Grafika na  tle sztuki XX i XXI wieku – problem 
artykulacji w sztuce nowych mediów. Jest to cykl wy-
staw, spotkań i seminariów z najwybitniejszymi twór-
cami polskimi i zagranicznymi.

Biblioteka jest organizatorem wielu ważnych wystaw, 
spotkań oraz działań wspierających procesy naukowe i 
dydaktyczne swojego środowiska oraz regionu.

Od października 2005 r. Biblioteka tworzy Zielono-
górską Bibliotekę Cyfrową, której celem jest szeroki 
zdalny dostęp do źródeł wiedzy, zasobów eduka-
cyjnych, cyfrowych kopii najcenniejszych zabytków 
kultury piśmienniczej, kolekcji dzieł sztuki oraz 
materiałów regionalnych. W zbiorach ZBC znajduje 
się  800 dokumentów, które obejmują m.in. rozprawy 
doktorskie i habilitacyjne, czasopisma akademickie, 
publikacje pracowników uczelni, a także cenne 
zasoby BU (m.in. rękopisy, starodruki, mapy, dzieła 
sztuki, wydawnictwa podziemne, itp.)

Biblioteka współpracuje z 200 bibliotekami, gale-
riami, instytucjami naukowymi i kulturalnymi w kraju 
i zagranicą. Pozyskuje też dary od instytucji i osób 
prywatnych. W 2005 roku  BU otrzymała w ramach 
darów i wymiany zbiory o wartości 460.455 zł.

Biblioteka jest członkiem sześciu ogólnopolskich 
konsorcjów akademickich, współfinansujących do-
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Tuż przed wakacjami Prezydent Rzeczypospolitej 
Polskiej  Lech Kaczyński nadał tytuł naukowy profe-
sora nauk rolniczych Pani dr hab. Lucynie Słomińskiej 
(dziedzina i dyscyplina naukowa: technologia  żyw-
ności; specjalność naukowa: biotechnologia skrobi).

Profesor Słomińska urodziła się w Poznaniu, tam 
też odbyła całą edukację. Po studiach zarówno roz-
prawa doktorska jak i habilitacyjna obronione zostały 
także w Poznaniu na Akademii Rolniczej na Wydziale 
Technologii Żywności. 

Stopień doktora nauk technicznych uzyskała w 
1974 r. - temat rozprawy doktorskiej: Opracowanie 
metod technologicznych i określenie efektów konser-
wowania produktów rolno-spożywczych przy wybra-
nych sposobach kiszenia. Promotor: prof. dr hab. K. 
Szebiotko.

Natomiast stopień doktora habilitowanego nauk 
technicznych w zakresie technologii żywności i ży-
wienia – biotechnologia przemysłu ziemniaczane-
go uzyskała w 1994 r. Temat rozprawy: Scukrzanie 
skrobi wybranymi preparatami enzymatycznymi.

Pani Profesor na Uniwersytecie Zielonogórskim 
pracuje od samego początku (wcześniej związana 
była z Wyższą Szkołą Pedagogiczną) w Instytucie 
Biotechnologii i Ochrony Środowiska na Wydziale 
Inżynierii Lądowej i Środowiska.

Profesor Słomińska pracuje także w Centralnym 
Laboratorium Przemysłu Ziemniaczanego w Luboniu.

Na rozmowę z Panią Profesor zapraszamy czytel-
ników do listopadowego numeru Miesięcznika.
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Nowa  
Pani Profesor

stęp do baz danych i e-czasopism. Należy też do gru-
py 21 bibliotek tworzących bazę zawartości polskich 
czasopism technicznych BAZTECH. Jest członkiem 
Polskiego Konsorcjum Bibliotek Cyfrowych, którego 
celem jest zapewnienie powszechnego i swobodne-
go dostępu do zasobów cyfrowych bibliotek akade-
mickich w kraju

Od roku Biblioteka Uniwersytecka współpracuje z 
Biblioteką Branderburgische Technische Universitat w 
Cottbus w ramach programu Inicjatywy Wspólnotowej 
Interreg III A., zmierzającego do integracji europejskiej. 
efektem współpracy, jest wspólna platforma cyfrowa 
oparta na wymianie informacji, zbiorów, doświadczeń 
i usług obu środowisk akademickich.

W roku akademickim 2005/2006 w Centrum 
Komputerowym rozbudowana została sieć światło-
wodowa o nowe węzły, a między innymi: Centrum 
Astronomii, DS U Lecha, Wydział Artystyczny, Instytut 
Biotechnologii i Ochrony Środowiska. Obecnie 
najważniejsze obiekty Uniwersytetu są połączo-
ne łączami światłowodowymi. Zgłoszono wniosek 
do Urzędu Marszałkowskiego na pozyskanie środ-
ków unijnych w ramach Zintegrowanego Programu 
Operacyjnego Rozwoju Regionalnego (ZPORR) na 
modernizację sieci ZielMAN w Zielonej Górze pod ty-
tułem Projekt Modernizacji Zielonogórskiej Miejskiej 
Sieci Szerokopasmowej  ZielMAN w Zielonej Górze 
– ZielMAN 2, który został przyjęty na kwotę 850.000 
zł. Podpisana została umowa z wojewodą lubuskim 
na realizację tego projektu. Przygotowano też projekt 
rozbudowy Akademii CISCO o nowy moduł szkole-
nia w zakresie budowy lokalnych sieci bezprzewo-
dowych oraz powołano nową Akademię Regionalną i 
Lokalną szkolącą w zakresie podstaw  budowy sieci 
bezprzewodowych (Fundamentals of Wireless LAN), 
która rozpocznie działalność w roku akademickim 
2006/2007,

W minionym roku akademickim Centrum 
Przedsiębiorczości i Transferu Technologii (CPTT) re-
alizowało projekt w ramach Zintegrowanego Programu 
Operacyjnego Rozwoju Regionalnego (ZPORR), 
Priorytet II – Wzmocnienie Zasobów Ludzkich w 
Regionach, Działania 2.6 Regionalne Strategie 
Innowacyjne i transfer wiedzy nt. Regionalna Sieć 
Transferu Technologii – RSTT. Jest to pierwszy na 
uniwersytecie projekt z funduszy ZPORR. Dotyczy on 
stworzenia Regionalnej Sieci Transferu Technologii 
w oparciu o potencjał Uniwersytetu Zielonogórskiego 
oraz podmiotów gospodarczych w regionie. Przyznana 
kwota dotacji wyniosła 127.615 zł.

W 2005 r. uczelnia otrzymała dotację na badania 
własne w wysokości 1 074 000 zł (realizowano 78 
tematów badawczych), a z ówczesnego Ministerstwa 
Nauki i Informatyzacji środki finansowe na realizację 
prac naukowych w ramach projektów badawczych w 
wysokości:
• projekty badawcze:  1.268.808 zł,
• projekty celowe:    107.191 zł.

Z uzyskanej dotacji finansowano realizację ogółem 
31 tematów badawczych (w 2005 r. zakończonych 
zostało 7 projektów). 

Oficyna Wydawnicza Uniwersytetu Zielonogórskiego 
wydała 65 tytułów (w tym 5 habilitacji) w ogólnym na-
kładzie 15 445 egzemplarzy.

Oficyna Wydawnicza UZ, podobnie jak kilkadzie-
siąt jednostek wydawniczych z innych uczelni w 
kraju, jest członkiem Stowarzyszenia Wydawców 
Szkół Wyższych, siedziba którego znajduje się na 
Uniwersytecie Marii Curie Skłodowskiej w Lublinie.
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